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COMUNICAT DE PRESĂ  

25 iunie 2026 

 

Semnarea contractului de finanțare pentru proiectul  

SKYWATCH – Tactical Drone Surveillance for Safer Borders -

ROMD00767 
 

La data de 19 iunie 2026 a fost semnat contractul de finanțare nr. 125909 aferent proiectului 

SKYWATCH – Tactical Drone Surveillance for Safer Borders - ROMD00767, finanțat prin 

Programul de cooperare Interreg NEXT Romania – Republica Moldova 2021-2027. În cadrul 

proiectului, Inspectoratul General al Poliţiei de Frontieră al Ministerului Afacerilor Interne al 

Republicii Moldova are calitatea de Lider de proiect, alături de partenerul Inspectoratul Teritorial al 

Poliției de Frontieră Iași (partenerul nr. 1). Proiectul SKYWATCH se va desfășură în perioada 

20.06.2026-15.12.2027, cu o durată de implementare de 18 de luni.      

Proiectul are un buget total de 270.000.00 Euro, din care 243.000,00 euro finanțare 

externă nerambursabilă (90%) și 27.000,00 euro contribuție proprie a partenerilor (10%). 

Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Iași va gestiona un buget de 123.819,00 euro, din 

care 111.437,10 euro finanțare externă nerambursabilă și 12.381,90 euro cofinanțare națională. 

Obiectivul general al proiectului vizează consolidarea securității la frontiera dintre 

Republica Moldova și România prin îmbunătățirea capacităților de supraveghere aeriană, creșterea 

capacității de reacție operativă și dezvoltarea cooperării transfrontaliere dintre autoritățile de 

frontieră. Proiectul răspunde provocărilor comune generate de criminalitatea transfrontalieră, 

migrația ilegală și alte activități ilicite, prin utilizarea tehnologiilor moderne de supraveghere și prin 

armonizarea procedurilor operaționale comune. 

Obiectivul specific al proiectului constă în consolidarea capacității operaționale de 

supraveghere a frontierei și de intervenție rapidă la frontiera dintre România și Republica Moldova, 

prin utilizarea tehnologiilor moderne bazate pe drone și prin dezvoltarea cooperării transfrontaliere 

dintre autoritățile de frontieră. 

 În cadrul proiectului, Inspectoratul General al Poliției de Frontieră al Republicii Moldova va 

achiziționa 6 drone tactice de supraveghere și 2 sisteme anti-dronă, destinate consolidării 

capacităților de monitorizare, detectare și reacție operativă la frontiera de stat. Totodată, partenerul 

de proiect, Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Iași, va achiziționa 8 drone de dimensiuni 
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reduse, inclusiv servicii de asigurare și mentenanță, necesare desfășurării activităților de 

supraveghere și intervenție în zona eligibilă a proiectului. 

De asemenea, proiectul prevede organizarea unui exercițiu comun de intervenție asistată de 

drone, la care vor participa 30 de reprezentanți ai autorităților de frontieră partenere, având drept 

scop validarea Planului Comun de Acțiune și testarea practică a echipamentelor specializate 

achiziționate în cadrul proiectului. 

 

 

 

Conținutul acestui material este responsabilitatea exclusivă a proiectului: SKYWATCH – Tactical 

Drone Surveillance for Safer Borders - ROMD00767 și nu reflectă în mod obligatoriu poziția 

oficială a Uniunii Europene sau a structurilor de management ale Programului Interreg NEXT 

România-Republica Moldova. 

 

 

 

 

 

Informații suplimentare pot fi obținute de la persoana de contact: 

Inspector de poliție MOISE Gabriela – Elena - ofițer implementare proiect 

Email: cfen.itpf.iasi@igpf.ro 

Mobil: 0746.104.107 

 

 

 

Data publicării: 25 iunie 2026. 
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